

# 我市投入95亿元保障教育事业

**盐城晚报讯** 今年以来,市财政局认真落实“两个只增不减”刚性要求,1至6月份,全市教育支出95.07亿元,同比增长0.8%,其中市财政支出7.41亿元。义务教育阶段生均公用经费财政拨款在省定标准上再提高10%。

市财政局持续扩大教育资源供给,今年安排新四项惠民项目经费1630万元,更新学生桌椅、教室照明系统、直饮水、厕所改造等设施。安排中小学校舍维修经费2950万元,改善义务教育阶段教学条件,在硬件上保障义务教育发展。支持高品质高中创建,拨付盐城中学高品质中学创建经费710万元,着力改善校园环境、提升办学品质。

采取财政补贴、服务性收费和代收费相结合的办法筹措经费,完善课后延时服务经费保障机制。规范课后延时服务收费以学期为计费周期,每学期不得超过300元/生。依据省学校课后服务经费保障办法,细化相关标准和管理,保障参与服务教师和相关人员获得补助。今年,市财政落实延时服务补助资金4580万元。

高度重视教育扶困助学,安排学生资助专项资金900万元。1至6月份,已拨付各类学生资助经费578.91万元,累计资助学生5189人。

记者 王连杰 通讯员 董朝娟

## 打好“文化牌” 活跃夜经济

7月29日,夜幕降临,霓虹闪烁。新建成开放的盐城首个艺术街区——D·A艺术街区,热闹非凡。此前,“欢乐一夏‘街’有你!2022盐城特色文化街区夏季嘉年华”活动在此启动,新潮空间、美食云集、艺术视野等精彩活动,吸引了众多市民来此游玩,放松心情。

位于盐都区潘黄街道,民国风情的“淡上·老西门”夜市人气也很旺。散步、撸串、观景……熙熙攘攘的游人享受逛商圈、品美食、看演出的乐趣。

目前,我市已打造“古风国潮型”“文旅融合型”“艺术创意型”等重点文化特色街区21个。此外,新丰里等一批特色文化街区建设正如火如荼,预计年内全部建成对外开放。建军路文商旅街区获评江苏省首批现代服务业高质量发展集聚示范区。

这些新开设的文化街区,近段时间纷纷登上媒体、社交平台,甚至经常“刷屏”微信朋友圈,成为新晋人气打卡地。另外,大洋湾、盐镇水街、新弄里、中华海棠园、盐立方等景区景点,也相继推出夜游、夜演等文旅活动,彰显魅力盐城。

逐渐活跃起来的夜经济,让城市“烟火气”在夏夜里变得越发浓厚。这是我市在常态化疫情防控形势下,推动纾困惠企政策落地见效的生动缩影。

近年来,国家、省和市先后出台相关纾困政策,应对疫情影响,帮助市场主体纾困解难,提振信心、稳定预期,着力稳定经济增长,省政府《关于进一步帮助市场主体纾困解难着力稳定经济增长若干政策措施的通知》和盐城市《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》等文件政策出台后,市政府相关部门认真贯彻落实,着力为我市文旅企业纾困解难,加强文旅业纾困扶持。

以盐南高新区为例,为坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,该区因地制宜制定《关于促进消费持续恢复快速发展实施方案》,设立2000万元资金池,围绕餐饮、购物、汽车等七个重点方面发放消费券,以此加快释放消费潜力,培育壮大新型消费,发挥消费对稳定经济发展的拉动作用。

近日,我市出台《关于加快全市文化旅游产业高质量发展的实施意见》,深入实施文化产业“六个一”工程,即培育一批重点文化企业、招引一批重点文化项目、建设一批重点文化园区、打造一批重点文化街区、创塑一批重点文化镇(村)、发展一批数字文化产业,加快建设文化赋能高质量发展示范区。

我市将进一步贯彻新发展理念,坚定文化自信,坚持守正创新,以推动文化旅游产业高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,不断优化产业布局、加快重点突破、壮大产业主体,着力提升产业发展集约化、品质化、国际化水平,为勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献力量。

记者 赵亮

## 打造国内一流的海上风电基地 ——访市第八次党代会代表方晶

“创造价值是金风人始终不渝的追求,是企业健康发展的原动力;成就人生是金风科技事业发展和个人成就的体现,是推动金风科技持续卓越发展的内驱力。”市第八次党代会代表、江苏金风科技有限公司主任工程师方晶对近10年公司的快速发展感慨道。

作为一名共产党员、“80后”的高级人才,方晶在工作上一一直勤奋努力、刻苦钻研,处处起到模范带头作用。在国家级期刊发表论文7篇、申请国家发明专利50余项,国际发明专利七项,编写企业标准三项。虽然年轻,但方晶已是海上风电施工安装领域专家评委,中电联专家组成员,近年来主导了国内首套全角度单叶片吊具、盘车工装等自动化吊具开发应用。

2018年,市人才工作领导小组办公室确定方晶为“苏北急需人才引进计划”专项资金补助对象;2022年申报为“盐城市卓越工程师”培育对象。

“江苏金风科技有限公司是金风科技集团的下属企业,自2009年落户大丰以来,已经建成‘五位一体’的国内最大综合型海上风电基地,包括产业链完备的风电产业中心、检测能力齐全的研发技术中心、符合国际标准的海上培训中心、在建规模最大的海上运维中心、规模最大的风电装备出口中心。”方晶说,江苏金风属地化经营积极融入地方经济和社会发展,与盐城工学院联合建立“新能源产业学院”,为新能源行业培养优秀人才,并建成江苏首个“碳中和”示范园区,打造地方绿色环保生态名片。

江苏金风积极发挥龙头作用,引进并拉动共24家配套企业落户(大丰、阜宁)风电产业园区,形成了整机及配套发电机、塔筒、

机舱罩、组件、叶片、叶片成套芯材、海缆等产品的制造产业链,是目前国内风电装备产业链条最为完整的风电集聚区。据了解,2021年,大丰区以江苏金风为龙头的海上风电产业集群,开票销售达200亿元,累计产值超1000亿元,解决地方就业超10000人。

“目前,江苏金风研发实验检测中心、海上风电培训中心已处国际领先地位,海上运维服务基地在国内首屈一指。”方晶说,公司2012年建成国家863项目6MW全功率测试整机传动试验台,2015年建成叶片工程中心、叶片试制工厂,2018年风电行业唯一的国家地方联合工程实验室一期投运,2022年16MW六自由度整机传动试验台投运。2013年成立金风大学海上风电培训中心,成为国际化、全方位、一体化的服务于风电产业链和社会健康、安全与环境管理需求的培训中心,为海上风电从业人员提供安全保障与技术支持。设在大丰的金风海上运维服务基地,正全力打造中国海上风电运维服务第一品牌,通过加强数字化服务能力和全生命周期服务模式建设,营造健康发展的风电服务生态圈。

我国力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和。方晶表示,江苏金风将从战略和全局的高度,树立系统观念,加快形成以节约资源和环境保护为前提的能源结构、产业结构、生产方式、生活方式等立体化空间格局,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。

记者 李旻

奋进新征程 建功新时代

我眼中的这十年

